

下周一迎来北方小年,双休日客流增多

南京开往武汉、成都和重庆等方向火车还有余票

昨天是春运第五天。来自上海铁路局的数据显示,昨天预计发送旅客约150万人次,其中南京站发送约12.98万人次。现代快报记者从铁路南京站获悉,目前,客流以务工返乡客流及部分学生客流、周末客流为主。根据以往,腊月二十三(下周一)是传统的北方小年,车站周末将迎来出行高峰。铁路部门提醒,乘客出门要早。

通讯员 胡晓炜 祖韬 赵根华 现代快报记者 李宇龙



回家的感觉真好!南京火车站,小乘客上车后开心地摆手势 现代快报记者 徐洋 摄

提醒

现代快报记者了解到,截至昨天上午,上海铁路局节前前往北京方向的京沪高铁,杭州、南京方向的沪宁、杭高铁,以及至沿海福厦方向、合肥至江山、苍南、温州方向仍有大量余票可对外发售。

同时部分节前开行的列车中,武汉方向:温州至汉口K4556次、合肥南至汉口D4685次、温州至武昌3510次;成都方向:上海至成都K4663次、3216次、3256次、上海至南充K4616次;重庆方向:

武汉、成都和重庆等方向还有余票

上海南至重庆3147次;江西方向:上海南至九江3197次、杭州至南昌K4297次、温州至南昌K4402次、合肥至南昌G1619次;湖南方向:金华至怀化K4341次、无锡至怀化3315次目前尚有少量余票。

记者查询到,上海铁路局管内紧张方向的安徽地区,南京南至安庆D5609、D5621,常州至安庆G9250,杭州东至合肥南G7564、G7656、G7652,江山至合肥南G7376、上海至合肥南

G7256、G7260,上海虹桥至合肥南G7166,温州南至合肥南G7648、G7682、G7596、D5586,常州至合肥南G9274,苏州至合肥南G9262、G9266,宁波至铜陵G9510,上海虹桥至蚌埠南G9408,常州至温州南G7585,合肥至温州南G7680、G7578,淮南东至温州南G7669、G7571,南京南至温州南G7366,上海虹桥至温州南G7331、7333有部分余票对外发售。

预计

2月1日是腊月二十三,是北方小年。由于2月1日前两天是周末,所以出行的人较多,火车票方面也相对紧俏。昨天,12306网站显示,2月1日前两天的北方火车票,到北京方向的高铁二等座所剩无几,到大连、哈尔滨、沈阳等方向的票也较为紧俏。

截至昨天下午,12306网站显示,南京至哈尔滨,1月30日、31日已经没有车票。南京到沈

北方小年临近,周末北上火车票紧俏

阳,仅有少量高铁商务座余票。

估计明天开始,车站将迎来高峰客流。昨天下午,现代快报记者来到火车站的售票大厅,售票口还有不少乘客前来排队买票,目前,退票口和改签票口的人相对还不是很多。铁路南京站工作人员介绍,进入春运后,退票客流也将陆续变大,根据客流情况,火车站也将及时动态地加开退票窗口,消化客流。

值得一提的是,公路方面,今年,南京汽车客运站(小红山客运站)通过互联网开通了“定制巴士”。现代快报记者了解到,春运期间,“定制巴士”开通杭州、芜湖、仪征3个方向,今天起,还将开通南通方向的车辆。这种班车可以将旅客送达邻近的公交、地铁、短途农用车换乘点。如旅客有需要,车辆还可以提供上门接、送服务。

今天江苏有雨雪 气温明进冰点

2016年第一个月,晴雾雨雪霾天在江苏轮番上演。雨雪来得最频繁,基本上一个星期一次。新年第一场雪羞答答,第二场雪很猛烈,今天江苏将迎来第三场雪。不过,这场雪也是羞答答。淮北和沿淮地区今天是雨夹雪或小雪,明后天沿江和苏南地区有雨夹雪或小雪。南京只有雨,周末以阴天为主,可以放心出门采购年货了。

昨天江苏全省以阴雨天为主,淮河以南湿度爆表,相对湿度直逼100%。南京的雨则一直稀稀拉拉地下着。不过全省最低温度都在0℃以上。

为什么寒潮刚过,雨雾天就来了?气象专家表示,之前的寒潮虽然是霸王级别的,后续冷空气没跟上,暖湿空气乘虚而入,下起雨来。而暖湿空气遇到冰冷的地面,还容易凝结成雾,所以就有了雨雾混搭天气。

今天阴雨天继续,雪姑娘也来凑热闹。沿江和苏南地区雨挺大,其他地区的小雨则会转为雨夹雪或小雪。不过,雪不大,很可能你没反应过来,雪姑娘就匆匆走了。

苏南和沿江地区的小伙伴们,明后天都是雨夹雪或小雪的天气,出游要注意路滑,带好雨具。

这两天气温好不容易回升到冰点以上,但要被这场雨雪打压回去。以最低气温为例,今天全省最低温度还在1℃左右,周六就降到-1到-2℃,周日就只剩下-3到-4℃了。注意冰冻,这次水管可不能再冻爆了。

现代快报记者 徐岑

南京三日天气

今天 阴有小到中雨,东北风3到4级,2~5℃
明天 阴到多云,0~5℃
后天 多云到阴,-1~5℃

江苏新高考方案待批,预计2020年实施 未来部分高中将实行“跑班制”

近日,省教育厅厅长沈健在2016年教育工作会议中透露,江苏高考改革方案已报教育部,一旦批准的话,将从2017年入学,也就是在2020年参加高考的高中毕业生中实施。这也意味着,现在正读初二的学生,可能用上新高考方案。教育界人士透露,未来的高中教学模式将出现重大变化,有条件的高中可能实行“跑班制”,学生想上什么课,上什么层次的课自己定,老师在教室里等着你。

现代快报记者 黄艳

据悉,江苏新的高考方案是在总结2008年江苏高考方案基础上不断完善制定的。教育界人士表示,08方案是考生必考语数外,再加两门选考。但选考是必须在历史或物理中选一科的,也就是有文科或理科的倾向。以后可能不分文理了,学生可以自由搭配。对学生来说更加尊重他们个性选择。

南京某高校一位资深招办主任表示,在文理不分科的背景下,未来的方案可能倾向于高校每个专业确定一门选考科目,而另外几门,学生可以自由选择。“例如生物类的专业,学校可能规定生物科目的选考等级,剩下的学生自己搭配历史政治,也可以搭配物理化学,主要根据自己的优势来确定。”这位老师表示,这将赋予学生更大的选择自主权。

江苏一位资深中学校长透露,学生自由地选择搭配,对学校的挑战是非常大的。“尊重学生的学习特点,‘跑班制’是非

常好的尝试。”这位校长说,以后不分文理,首先是化学老师可能就有事做了。“现在的模式,理科生必选物理,化学也是比较难的学科,有些学生选了物理避开化学,好多化学老师闲着教不了书。”他表示,未来理科生不再必选物理,那部分学生会考虑选择化学,学校的师资配置会比较平衡。

而具体到教学管理上,学校肯定会有比较大的挑战。“因为英语以后可能一年两考,而各学科学生的学习进度不一样,所以‘跑班制’是比较好的选择,但对学校的师资和教室都是考验。”他表示,语数外及各选考都应该有分层次教学,学生根据自己的学习程度来选择哪一科,选这一科的什么程度的班。不过也有中学界的资深人士表示,预计并非所有的学校都能实行“跑班制”,如果学校觉得教室和师资不够,也有可能固定组合让学生来选择,那样学校的选择自由度可能就要打折扣了。

这些谣言可能换个“马甲”出现 江苏网警提醒网友提高警惕

某地H7N9致人死亡,“专修楼房漏水”的面包车是抢孩子的,香皂一闻就能晕你……这些消息经常在微信朋友圈出现。不过,警察蜀黍告诉你,这些都是谣言。昨天,江苏省公安厅网络安全保卫总队发布2015年十大谣言,同时提醒,这些谣言在2016年很可能换个“马甲”重新出现,希望广大市民擦亮眼睛,不信谣不传谣。

通讯员 苏宫新 现代快报记者 陶维洲

谣言一:××省人民医院一名孕妇因H7N9死亡,当地数千家禽已感染。

谣言二:最近大街小巷有一批外地牌照的“专修楼房漏水”的面包车,其实是“拉娃娃”的黑帮,他们趁大人不注意,把娃娃拉到车里,一些是用来卖钱,一些却是拿去卖器官!

谣言三:现诚心招聘和尚,8000元/月,8小时工作制,包吃住,有出差补贴,要求本科以上学历(研究生优先),待遇优厚,诚招英才。

谣言四:HELLOKITTY纪念版公交卡,内含499元,只需要花几十元或者参加微信抽奖活动就能获得。

谣言五:××国道附近的狗场被拆,上千条狗将会饿死,愿意领养的联系×××,如果你领养不了,请转发出去。

谣言六:有人拿着香皂上

门推销,只要你一闻就会晕过去,之后他就把值钱的东西都拿走。

谣言七:广东某某南站高铁站门口,发生暴乱,有人砍人。

谣言八:南通海门有人因股票大跌,从证券公司楼上跳下。

谣言九:2016年1月1日新的《机动车驾驶证使用规定》开始执行,不系安全带将罚200元。

谣言十:公安部出入境中心将在春节前提前关闭系统,1月18日至2月22日期间不受理出入境证件申请。

警方:谣言背后可能是骗局

江苏省公安厅网络安全保卫总队负责人表示,这些网上谣言的出现不可信,部分谣言则是一些不法分子编写,其目的是为了后续的诈骗服务。警方介绍,上述的十大谣言中,三、四、五条都可能成为诈骗的工具。